

El momento exige, más que nunca, que renazca el espíritu combativo del 19 de Julio

EDITORIAL

POLITICA DE DOBLE "FORRO"

Existe la "política" de la política, y... no hay en esto galimatías alguno. Existe la política de los hombres y de los partidos; es decir, el conglomerado de los elementos que dan tono y color a una organización no económica, ni básica. Esta política, siempre funesta (política al fin) caracteriza a los que la sustentan: "revolución sin violencia", social-democracia, etc. Y hay la "política" que se hace a la sombra de la otra en la que se ocultan todas las bajas pasiones, toda la lujuria y toda la maldad del género humano.

La primera política tiene sus consignas "ganchos" que forman lo que se ha dado en decir "plataforma de constitución"; la segunda política se ampara a la sombra de las consignas para luchar bastantemente a costa de los intereses que la primera "dice" defender.

La primera dice "unidad proletaria sin distinción de matices"; la segunda elimina de la unidad a quienes le interesa, sin pararse en palillos de delicadeza, dignidad y otras zarandajas. La primera enarbola un postulado: "Trabajadores de todos los países, unidos"; la segunda introduce cuñas de desunión e impide que esa unión pueda ser una realidad. La primera, en fin, "apoya" la libertad de pensamiento, de imprenta, de reunión, etc.; en tanto que la segunda mutila la libertad, coacciona el pensamiento y encarcela a los que se reúnen para organizar la defensa de sus intereses de clase.

Pero es que la primera y segunda políticas son hermanas gemelas, nacieron de un mismo parto y están, como los célebres hermanos siameses, unidas por el culo.

Aparentemente son distintas, se presentan, ante los trabajadores, como polos opuestos y en esto estriba la "política de doble forro". La primera piensa y la segunda ejecuta; la una proyecta y la segunda lleva a la práctica el proyecto; la de este lado defendiendo públicamente lo que quieren los trabajadores y la segunda se encarga de destruir lo que no sirve a los intereses partidistas.

Y ocurre, por desgracia para los trabajadores, que es esa política dividida en dos, la que tiene una parte considerable del poder, de la autoridad y por tanto la que tiene la facultad en este mamaguan de cosas de ser "juez y parte" y la que por tanto trata de llevarse la mejor parte.

Ahora puede comprenderse más fácilmente porque no existe la unidad; porque los que podrían realizarla la destruyen para que no sea la propia unidad la que los destruya a ellos; y porque las cosas van como van, porque los que podrían realizar cosas mejores se entretienen y tratar de destruir a la C. N. T. sin saber, infelices de espíritu, que a una organización que representa tan importante contingente de la masa proletaria de España no se la puede destruir por decreto. Para destruirla haría falta un terremoto que se tragase a España y aún quedarían dos supervivientes que serían uno de la C. N. T. y otro de la U. G. T., y de ninguna forma de esos partidos pasado-defensores de los intereses proletarios.

Por fuerza tenemos que modificar el refrán y decir: "Dos eran dos.... etc."

Glosas

DIAFANIDAD Y OTROS CONCEPTOS

El órgano oficinero del Gobierno de la República ha iniciado una polémica que promete tener derivaciones y consecuencias imprevisibles.

Como exponente de una concepción general de las altas esferas gobernantes, ha sido fijada una interpretación y una idea sobre la misión de los sindicatos en nuestro movimiento, misión concreta de comparsa, y apéndice de las orientaciones que dieran los partidos políticos.

*

Ignorar u olvidar deliberadamente la importancia de los sindicatos y no valorizar el movimiento sindical en su justa medida, no sólo en la actualidad sino en todo el proceso histórico que empieza en los años de la conflagración europea y que termina en la movilización insurreccional del diecinueve de julio el treinta y seis, es ignorar la entraña misma de la revolución española. No es ningún descubrimiento afirmar que todas las luchas sostenidas por el proletariado contra la burguesía, todo el movimien-

(Pasa a la pág. 2)

ACTIVIDAD FEMENINA

¡Compañeras! Menos palabras y más hechos

Casi diría que con dolor cojo la pluma para dirigirme a vosotras. Por empezar, os voy a haceros unas cuantas preguntas: ¿Vosotras amáis la libertad? ¿La sentís? Segura estoy de que si yo estuviese delante de vosotras, me diríais que sí; pero yo os contestaría que no, y os contestaría que no, por la sencilla razón de lo que voy a exponer:

Cuando una siente las ansias de libertad, de superarse, lo logra por muchos obstáculos que haya, pero no con palabras, sino con hechos. Son muchas las mujeres que dicen yo haría ésto y lo otro, pero mi madre, mi padre, mi compañero, no me dejan hacerlas. Y yo os contesto, que la libertad no la sentís; de sentirla, por muchos esfuerzos que os hubiese costado, ja hubierais conquistado.

Pero la mayor parte de las mujeres, dicen que no pueden y de ahí no pasan. Después dicen que los hombres son los culpables de que la mujer no se emancipe; me revelo contra esas palabras. Tiempos atrás

yo también lo creí así, pero ahora he podido darme cuenta muy a pesar mío, que son muy pocas las mujeres que quieren emanciparse.

Todo esto no quiere decir que dé la razón a los hombres, no, porque también reconozco que ellos hacen lo posible para que la mujer no se emancipe; esto, diciéndose compañeros.

Pero también tenemos que darnos cuenta de que muchas mujeres confunden la libertad con el libertinaje, y entonces ¿qué pasa?: la crítica; y esa crítica, ¿sobre quién recae? Naturalmente, sobre las J.J. LL. y M. L., y dicen que todas somos iguales. Claro está, que las que siempre hemos sabido distinguir la libertad del libertinaje, ésto nos importa poco, puesto que tenemos la conciencia bien limpia; pero nos pesa el desprestigio de la organización.

Ya sé que algunas compañeras les extrañará que ésto sea escrito por

(Pasa a la pág. 3)

PAGINAS MAESTRAS

Dupuis :: "LOS CULTOS"

No fue, no, la Divinidad quien prescribió al hombre un culto; le imaginó el hombre por su propio interés, y todos los cultos son hijos del miedo y el deseo, más que de la gratitud y el respeto. Sin duda prometieran los dioses o en nombre suyo los sacerdotes, estarían abandonados los templos. El carácter común de todas las religiones es poner en correspondencia al hombre con los seres invisibles llamados dioses, ángeles, genios, etc., etc., esto es, con seres que creó el mismo hombre para explicar los fenómenos de la Naturaleza. El fin de esta correspondencia es que esos seres tomen interés en la suerte de los humanos y los socorran en sus necesidades. Los agentes de la correspondencia son sujetos astutos y arteros, que llaman mágicos, sacerdotes y otros individuos que se precian de ser íntimos válidos y órganos de la suprema voluntad de los seres invisibles. Ese es el fundamento de todo culto y toda religión que pone en conexión al hombre con los dioses y la tierra con el cielo; quiero decir que todo culto organizado, y servido por sacerdotes, se funda en un orden ideal de seres invisibles, encargados de dar socorros fantásticos por medio de unos agentes. A eso se reduce el culto de todos los pueblos en general; y pregunto yo, ¿qué necesidad tienen las sociedades de acreditar y amparar semejantes errores? ¿Qué granjean con eso los particulares y el Estado?

Examinados los fundamentos en que han querido asentar la preocupación, tan universalmente difundida, que supone otra correspondencia del cielo con la tierra que la

de la acción de las causas físicas independientes del hombre, poniendo los dioses a disposición de sacerdotes y devotos. Todo el sistema del culto se funda en la opinión de una providencia que por sí o por sus agentes subalternos se mete en toda la administración del mundo y los cosas humanas, y que podemos nosotros dirigir como más bien creemos que nos conviene, advirtiéndola de nuestras necesidades, implorándola en nuestros peligros y dándole parte de nuestros deseos. Se tuvo el hombre a sí propio por punto central adonde iban a parar todos los planes de la Naturaleza, en fuerza de un error análogo al que la había persuadido que era la tierra el centro del universo. Esta última preocupación se ha disipado con el sistema de Copérnico; pero todavía subsiste la primera, y es la base del culto religioso. Creyó el hombre y cree todavía que todo cuando no contribuye a su felicidad o se opone a ella, en un yerro de la Naturaleza, o un descuido de la Providencia, que cambiando ésta cuando se lo ruegan con cánticos y preces, o cuando le ofrecen dávidas y sacrificios. Si se hubiese desconocido una verdad que acaso aja su arrogancia, y es que pertenece a la clase de los animales cuyas necesidades se satisfacen en virtud de invariables y generales leyes, sin sacarles otra ventaja que la inteligencia que crea las artes con que remedia el hombre sus urgencias, y remueven o sanan los males que puede temer o que padece, nunca hubiera buscado en invisibles seres un artemo que debía encontrar en sí propio, en el ejercicio de sus facultades intelectuales y el auxilio de sus semejantes.

Glosas

(Viene de la pág. 1)

lo emancipador de la clase obrera española, han tenido como marco adecuado los sindicatos. En la conciencia de las masas productoras españolas el sindicato es la piedra angular de su ideología.

Al socaire de esta posición gubernamental semi-oficiosa, parece dibujarse de nuevo un recrudecimiento de aquellas actitudes antisindicales que se pusieron en circulación hace un tiempo.

Impedir la intervención directa de las organizaciones sindicales en el gobierno del país y relegar su actuación a cuestiones puramente gremiales y de reivindicaciones económicas, constituye un absurdo que sólo producirá trastornos inútiles.

Los sindicatos han llevado a cabo una actuación demasiado importante en nuestra lucha, siendo en muchos momentos la fuerza decisiva que ha decidido situaciones y dificultades, para que, por simple voluntad de grupo desaparezcán súbitamente las fuertes raigambres sindicales, e incisivas, que viven en la conciencia vigilante del proletariado.

FLOREAL

JOVENES!

Leyendo "RUTA" aprenderán a ser hombres y a pensar libremente.

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48. — TEL. 2107

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

La prensa local

Nuevamente de unos días a esta parte, los periódicos de la localidad, rellenen aquellas campañas personales que en otros tiempos se llevaron a término, pero que habían desaparecido gracias al buen sentido de los que llenamos sus páginas.

Lo hemos dicho ya en otras ocasiones y lamentamos haberlo de repetir, que uno de los colegas locales parece especializado en insinuar y provocar estos estados pasionales, que conducen a desatar campañas que luego ellos mismos califican de faltas de seriedad, a pesar de que certifican que ellos las llevan a efecto con toda corrección, incluso empleando la ironía, que si bien ésta es burla y sarcasmo, no tiene nada de digno ni de serio.

No combatimos precisamente este sistema de crítica de las ideas, ni de los hechos que acaecen, por temor a que se nos descubran cosas que queremos ocultar, por cuanto somos de los que admiramos que las cosas se llamen por su nombre y que se argumente con pruebas, pero eso sí, que lo haga quien tenga autoridad moral para hacerlo y no como muchas veces ocurre, que pretende realzarlo el que más tiene que callar, debido a actuaciones que son todavía latentes o bien que hay quien guarda imborrable memoria.

El despecho, la cólera y los personalismos, no deben de presidir estas campañas, que en vez de convertirse en crítica, logran el nombre de insidia, por los términos que en ellas se emplean, y que acaban por dejar malparados a los persistentes insinadores, después de haber logrado hacer perder la paciencia, a los que por prudencia callan.

VENTA DE BACALAO

Mañana se venderá bacalao en los siguientes establecimientos:

Distrito primero y cuarto: Mercado de la Independencia.

Distrito segundo: F. Catasús, 57; Paseo, 10 y A. Lorenzo (Mayor de San Pedro), 62.

D. tercero: Topete, 104 y 127; C. Moncada, 93 y Rutlla, 48.

D. quinto: Mercado Triunfo. O sea igual que el último reparato.

Es necesaria la presentación del tiquet "varis", fechas 24 y 25 del corriente.

Los afiliados en las Cooperativas y domiciliados en Las Font's, se abstendrán de comprarlo.

NOTA IMPORTANTE

Todo vendedor debe cortar el tiquet que se indica para cada venta de diferentes artículos, ya que el que no lo haga conforme, trae consigo una serie de inconvenientes, tanto para el comprador como por el que tiene que solucionar estas anomalías.

De no tener todos cuidado sobre este particular, esta Consejería se verá obligada a aplicar las sanciones correspondientes.

VENTA DE ACEITE

Mañana se efectuará la venta de aceite en los distritos primero y segundo.

PAQUETERIA PARA LOS FRENTE DEL ESTE

Se pone en conocimiento de los familiares que deseen mandar paquetes a sus deudos que luchan en los frentes del Este, que por indicación de la Federación Local, este servicio se ha encargado al Sindicato de Transporte, sita en la Plaza de la República.

Durante el jueves y viernes, por la tarde y el sábado todo el día, se admitirán paquetes para el próximo viaje, con las mismas condiciones de los viajes anteriores.

AVISO

Por el presente se avisa a los padres de los niños residentes en la URSS que deseen ampliar las noticias que de los mismos tienen puen pasar por las oficinas de los Amigos de la Unión Soviética, calle Milicias Catalanas, durante las horas de despacho de 6 a 8 de la noche, y se les dará conocimiento de todos aquellos datos que deseen.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 181, correspondiendo en premio de 3 pesetas a los demás centenas, terminadas con 81.

NOTAS FACILITADAS POR EL M. DE D. NACIONAL

La movilización comprende a los que cumplen diecinueve años en el 1938

"Algunos periódicos, por un explicable error de imprenta, han hecho constar que habían sido movilizados los individuos que cumplieran diez y ocho años dentro del actual.

Las publicaciones oficiales determinan con exactitud que la movilización comprende a los que cumplan diecinueve años en el de 1938.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

Durante las últimas 24 horas se han registrado los siguientes accidentes:

Teresa Gras, de 4 años de edad, que presentaba quemaduras de segundo grado en la pierna izquierda.

Oficiales

NOTA DE LA C. DE ECONOMIA

Cumplimentando el ruego formulado por el Consejo de Economía de Cataluña nos place convocar los Consejos de Empresa de las industrias dedicadas a la fabricación de tejidos de lana, para la reunión que tendrá lugar en el local de esta Consejería, mañana jueves, día 24 del corriente, a las seis y media de la tarde. Se tratará sobre la posible exportación de los artículos manufacturados y en la reunión mencionada asistirá también un representante del Consejo General de las Industrias Têxtils y anexos.

El Consejero de Economía e Industria, E. CAMPISTROU.

AYUNTAMIENTO DE TARRASA

ORDEN DEL DIA para la sesión ordinaria de primera convocatoria que celebrará la Comisión de Gobierno Municipal, hoy miércoles, a las 22 horas:

- Aprobación del acta anterior.
- Despacho de oficio.
- Cuentas de obras.
- Cuentas de Servicios Públicos.
- Dictamen proponiendo la resolución de la contrata sobre carteleras.
- Permisos para instalaciones industriales.
- Dictamen proponiendo retribuir el veterinario suplente. Idefonso Torra.
- Cuentas de Hacienda.
- Proyecto de Carta financiera municipal.
- Distribución de pesetas.
- Proposiciones, y
- Ruegos y preguntas.

CORREOS

Convocatoria

Por orden de la Dirección general de Correos se convoca a Concurso-examen, para cubrir cuatro plazas de carteros urbanos, con carácter temporal e interino y sueldo de 2.500 pesetas anuales satisfechas por mensualidades, a los españoles mayores de 16 años y menores de 45, excepto los pertenecientes a remplazos incorporados a fila.

Los detalles para el concurso serán facilitados en esta Administración de Correos.

Teatrales

EN EL TEATRO DEL PUEBLO

El próximo viernes, día 25 de febrero, a las nueve y media de la noche tendrá lugar en el Teatro del Pueblo un gran festival artístico-teatral a provecho de las instituciones de Sanidad y Asistencia Social locales, organizado por el "Esbart Amateur" con la colaboración de la Sección Artística de la Fraternidad Republicana, Rondalla del Centro Aragonés y los compañeros Miguel Bés y Víctor Aguilar.

Se pondrá en escena el drama en tres actos de J. Feliu y Codina: "La Dolores".

Para invitaciones en las Federaciones locales de la C. N. T., de la U. G. T. y en la Casa del Pueblo.

Dado el carácter benéfico del acto, esperamos que el pueblo de Tarrasa sabrá ponerse a la altura de las circunstancias asistiendo a este festival, que contribuirá a aliviar el estado actual de las instituciones benéficas de nuestra ciudad.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T. FEDERACION LOCAL

Convocatoria

Esta F. L. de Sindicatos convoca a una reunión de todos sus delegados para el próximo viernes, día 26, a las nueve y media de la noche, en su local social.

Por el interés de los asuntos a tratar, esperamos que no faltará ningún delegado, lo mismo directos que indirectos.

El Secretario

C. N. T. A. I. T.

AVISO A LOS COMPANEROS BARBEROS

Por la presente se os hace saber que el día de cotización de hoy en adelante se hará todos los jueves de nueve a diez de la noche, en vez de hacerse los martes como se venía haciendo.

También pasarán a recoger el nuevo carnet todo el que no lo tenga y el que lo tenga que traiga la fotografía, pues es obligatorio el ponerla. — LA TECNICA.

C. N. T. A. I. T.

INDUSTRIA DE CONSTRUCCION MADERA Y DECORACION

Se convoca por la presente a una reunión de juntas y militantes que tendrá lugar el día 24 del corriente, a las 9 de la noche, en nuestro local social.

Por tratarse de asuntos de interés se ruega la puntual asistencia. I.A JUNTA.

C. N. T. A. I. T.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE ALIMENTACION

Este Sindicato convoca a todas las juntas y militantes, para hoy miércoles, día 23, a las nueve de la noche para tratar varios asuntos de interés, en nuestro local social.

Dado el interés de los asuntos a tratar se ruega la asistencia.

Cinema Alegria

C. N. T. A. I. T.

AVUI dimecres. - Tarda i nit

LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR

La més gran consagració de PAUL MUNI, copjuntament amb JOSEPHINE HUTCHINSON, ANITA LOUISE, DONALD WOOT'S.

Luces del Bósforo

Una interpretació de GUSTAV FROELICH.

Com a complement: NOTICIARI LAYA FILMS i un bonic dibuix de POPEYE

Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22-PRAL

Preparación eficiente; ahorro de tiempo; MAXIMAS GARANTIAS

NOTA.—Comunicamos a quienes interese que la matrícula para las clases de Colegio estará abierta solamente por todo el mes de febrero. (Horario: De 9 a 12 y de 2 y media a 5 y media.

OTRA.— Han comenzado las clases de los idiomas Francés, Inglés y Alemán.

LA DIRECCION

actividad femenina

¡UNIDAD! Esta es la consigna que mantiene siempre firme "Mujeres Libres" y debe ser la de todo el proletariado

LA MUJER ANTES Y DESPUES DEL 19 DE JULIO

La mujer antes del diecinueve de Julio solo le preocupaban sus servicios en la casa y las diversiones, que estas eran los bailes, cines, etc.

Nunca habían pasado por su memoria los instintos de cojer un libro, saliendo raras excepciones, se contentaba con ser una esclava de prejuicios y no era capaz de romper las cadenas que le tenían sometida bajo el régimen burgués.

Pero vino la fecha gloriosa y el estallar la revolución era mujer que durante mucho tiempo había sufrido, que vivía completamente en la ignorancia, se despertó repentinamente y al darse cuenta de las falsidades que estaba rodeada quiso rebelarse y romper con todo lo que la tenía ligada y luchó como un hombre en las calles de Barcelona.

Y ahora esas mujeres que solamente se habían preocupado de diversiones, ahora luchan y trabajan para la guerra.

Nadie podrá negar que la mujer, en el presente, colabora con los trabajos de la retaguardia y no solamente eso, sino que trabaja intensamente y eso se puede demostrar y ya se ha demostrado en este segundo Congreso Regional de MUJERES LIBRES. La labor realizada desde que estalló nuestro movimiento y los problemas que se han discutido, que por cierto afectan mucho a la guerra y la revolución.

También lo demuestra en sus organizaciones, en las agrupaciones que tenemos formadas, constituyendo la antes mencionada, un batallón en la lucha feminista.

Ahora más que nunca, las mujeres nos hemos dado cuenta que sin la cultura, sin el libro en la mano, no ganaremos la revolución. Es muy preciso, pues, que todas las mujeres y en general toda la juventud procure cultivar la inteligencia, haciendo todos los esfuerzos para encausar las aspiraciones a esa juventud embrutecida por el vicio, señalándoles los caminos a seguir, exhortándoles para que ingresen en nuestras agrupaciones MUJERES LIBRES y J.J. LL... donde se darán cuenta de los errores que cometían.

La consigna que ha de mantenerse firme en nuestros tiempos es trabajar y luchar, unos con el fusil, otros con la herramienta de trabajo y todos con el libro en la mano.

¡VIVA LA REVOLUCION!

LA MUJER ESCRIBE

¡EN SU LUGAR SIEMPRE!

¡Diez y ocho meses de guerra! ¿Es posible que haya pasado tan aprisa el tiempo, desde el 19 de Julio?

Diez y ocho meses, largos, han transcurrido desde que los criminales fascistas se lanzaron a la calle para aplastar las consignas del proletariado. Y diez y ocho meses que, cuando se vuelven los ojos al pasado, hay que detener la vista, al ver los desastres ocurridos en el transcurso de ese tiempo.

Durante el gobierno de la burguesía, muchos obreros lo habían pasado en la cárcel, viviendo de continuo fuera de la ley, sin conocer el descanso ni la tranquilidad.

En aquella época, un hombre, por el solo motivo de ser anarquista o socialista, se le tenía en el concepto de un mal hombre. Entonces sólo vivía y podía alternar en la sociedad burguesa. El obrero no tenía ni derecho para respirar. Pero al llegar el 19 de Julio, al fragor revolucionario se unió el pueblo, por su voluntad, y a pesar de contar con esas armas, se defendió librando a Cataluña de la tiranía. Entonces podía llamarse, en realidad, "revolución".

En los primeros momentos de la revuelta, cada uno se lanzó a la calle sin ideal ninguno, solamente defendiendo la libertad del pueblo. Más tarde, y cuando se vió la marcha que empezaba a tomar la "revolución", que primeramente se había hecho por las calles de las principa-

les capitales, el pueblo, igualmente que al principio, se dirigía entusiasmado a los frentes, en donde iban a terminar con el invasor para siempre.

Desde entonces, pasando día tras día, el pueblo siempre unido, sin abandonar un sólo momento su lugar, viene defendiendo su libertad, ¡Esa libertad que a todos nos hace padecer y por la cual luchamos! Y que quizá no en muy lejana fecha podamos vivir.

Desde esta fecha, que los fascistas se lanzaron a la calle y que el obrero les hizo replegarse, el pueblo antifascista trabaja, colabora y organiza sus trabajos. En la retaguardia, cada uno piensa en los que están en las trincheras peleándose con el enemigo, y el trabajo que desempeña lo hace con entusiasmo.

Los que están en los frentes, solamente piensan en aplastar al enemigo, para que sus padres, hijos y hermanos puedan vivir tranquilos y libres para siempre de las garras del fascismo.

Son diez y ocho meses de conti-

MUJERES LIBRES

La Agrupación Local Mujeres Libres invita a todas las compañeras militantes y a todos los compañeros y compañeras simpatizantes, a la charla que tendrá lugar en nuestro local social el próximo viernes, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Lorenzo Eoig.

nua pelea, y que durante este tiempo hemos pasado por diferentes estaciones del año. Ahora estamos en la peor: ¡invierno! Crudo tiempo para los que tienen que aguantar todas las inclemencias del frío. Nosotros, las mujeres, vemos por nuestros propios ojos que nuestros milicianos pasan frío, hambre y mil penalidades, y además, el sufrir más grande: vivir sin libertad.

En esos pueblos que están sometidos a la criminal opresión del fascismo, habrá muchos que sienten el ideal, y se tengan que acimatar a vivir esclavos sin poder decir lo que sienten. Así que, camaradas, junámonos, como al principio, para librar a nuestros hermanos que no puedan vivirla!

Pensad que ahora nos jugamos la última carta, y la tenemos que ganar. Para ello es necesario que todos estemos bien unidos; no gastar el tiempo en discusiones de partidos o sindicales.

Con estas discusiones, damos ánimos al enemigo, y lo que tenemos que hacer es aplastarle. Nuestra sola discusión y nuestro único partido tiene que ser la unidad, siendo así como adelantaremos, y en vez de pasar diez y ocho meses como los que llevamos, se termine en breves días. Así, pues, unidad, unidad v. unidad, es la proclamación de las mujeres, y debe ser la de todo el proletariado.

Y si hay alguno que no la quiere, sin mirar de que partido es, ni de que organización pertenece, castigárase severamente.

El pueblo pide la unidad antifascista.

Carmen Vecino

¡Compañeras! Menos palabras y más hechos

(Viene de la pág. 1)

manos de una mujer, pero soy así, amante de la verdad, y aunque sea amarga, prefiero decirlo, sinó me creería culpable, si al hacer este artículo no me expresara de la manera que siento; mejor dicho, de la manera que ven mis propios ojos. No soy pesimista, pero me gusta ver la realidad de las cosas.

Y ahora, para terminar, sólo me cabe decirlos que, por poco que sentís la libertad, por poco que sentís las ansias de emanciparos, miréis de hacerlo. No esperéis a que vuestro padre, madre, compañero o quien sea, os la dé. Si ésto esperáis, podeis tener la completa seguridad de que no la tendréis nunca. Los hombres, por muy libres que sean, siempre tendrán ese egoísmo, mal les pese. Es así, por esa sola razón, que os digo que la libertad ha de ser obra de las mujeres mismas, pero sin confusionismos, no confundir la libertad con el libertinaje.

Hermana, te repito, menos palabras y más hechos. No hables tanto de responsabilidad, y responsabilidad a tí misma. Si así no lo haces, deja esa palabra en paz, que al ponerla en tus labios, la desmoralizas.

Rosita Blas

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

EXTRANJERO

LA COLONIA ALEMANA DE CHANGHAI SE NEGABA A RECONOCER AL MANCHOKUO

Hankeu, 23. — Comunican de Changhai a la agencia Central News que la colonia alemana de Changhai votó ayer una resolución oponiéndose a la decisión de Hitler de reconocer a Manchokuo.

SOLIDARIDAD HACIA NOSOTROS

Túnez, 23. — Los obreros del puerto se han negado a descargar el vapor danés "Kerla", por tratarse de plátanos procedentes de la España facciosa.

LOS MINEROS DEL PAIS DE GALES PROTESTAN POR LA POLITICA DE CHAMBERLAIN

Londres, 23. — La ejecutiva de la Federación de mineros del País de Gales, reunida ayer en Cardiff, recomendó a los sindicatos afiliados que organicen para el domingo próximo un mitin para protestar contra la política de Chamberlain "afiliado a los fascistas Mussolini, Hitler y Franco, para traicionar a la España republicana".

NI PRECISION, NI AMENAZA NI "CHANTAGE"

La política inglesa no ha sufrido cambio alguno

Londres, 23. — El debate de ayer en la Cámara de los Comunes fué cerrado por el ministro de Agricultura, Morrisson, en nombre del gobierno. Afirmó que ningún momento en el curso de las discusiones con Italia no había existido el sentimiento de encontrarse en presencia de una presión o amenaza o "chantage" cualquiera: "En política exterior no se presentan a menudo las ocasiones de hacer las cosas bien hechas. Esto depende mucho de la medida en que la acción está emprendida. Creímos que la ocasión que se presentaba era la mejor".

Morrison desmiente a continuación con gran energía que en el gabinete nadie haya intentado apartar a Eden. Agrega que las naciones amigas no deben creer que la política inglesa haya sufrido cambio alguno: "La amistad con Francia y los EE. UU. continúa siendo tan estrecha como antes".

IMPORTANCIA DE UN NOMBRAMIENTO

Moscú, 23. — Conocíese gran importancia en Moscú al nombramiento de Stchuen Lei — perteneciente al comité central del partido comunista chino — como jefe suplente de la nueva sección de política del Consejo de Guerra.

SEGUN NOTICIAS NO CONFIRMADAS OFICIALMENTE. EL GENERAL MATSUI HA TRASPASADO EL MANDO AL GENERAL HATA

Changhai, 23. — Según informaciones no confirmadas oficialmente, el general Matsui, jefe comandante de las tropas japonesas de China, traspasó ayer el mando al general Hata y ha salido discretamente para Tokio. Los observadores extranjeros atribuyen a esta retirada del jefe japonés, recientemente aún presentado como héroe nacional, una importancia considerable. Estiman en efecto que Tokio quiere hacer un gesto de conciliación respecto a las terceras potencias y que en Changhai se producirá una tregua después de la salida de Matsui, que se había mostrado constantemente agresivo contra los intereses extranjeros. El general Matsui cedía a veces a los elementos extremistas del ejército y llevaba a cabo una política cuya inspiración no procedía de Tokio. Incluso llegaba a afirmar que nunca había recibido órdenes del gobierno. Esta actitud no sólo descontentaba a Tokio sino que provocó graves disensiones entre el general Matsui y el mando de la Marina japonesa, de tendencias más moderadas. Se sabe también que Tokio reprocha al general Matsui no haber sabido evitar los graves actos de indisciplina en el seno del ejército japonés, especialmente el robo de Nankin y Hangkeu. Finalmente el general Matsui fracasó en sus esfuerzos para suscitar la formación de un gobierno chino en China del Centro. Es posible que se haya adoptado el punto de vista del Ejército del Norte y se extienda la autoridad del "Gobierno de Pekin" a la región de Nankin y Changhai.

Vida Cultural

ATENEO LIBERTARIO TIEMPOS NUEVOS

Gran festival artístico

El sábado, día 26, a las 9 y media de la noche, tendrá lugar en este Ateneo un festival artístico a cargo del conocido grupo artístico "Germanor" el cual pondrá en escena la comedia social en tres actos, adaptada al catalán por Agustín Barbosa y que lleva por título "Un fill del poble", y la bonita comedia en un acto, "La malaltia de moda".

Compañeros, no dejad de asistir a este festival.

F. I. J. L.

Esta Federación Local de J.J. LL. convoca a todos sus afiliados al Pleno general extraordinario que se celebrará el jueves, día 24, a las 9 de la noche en nuestro local social. Paseo de García Hernández, 2.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36
Tarrasa

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

Según el color...

Prometimos a nuestros lectores volver sobre el tema que con ser viejo plantea de nuevo el artículo de "inspiración" gubernamental que bajo el título "Al servicio de la diáfanidad. Un conflicto entre dos ideas" apareció en el diario barcelonés "La Vanguardia".

Ahí va. En el escrito de referencia se reincide en querer dar la sensación de que toda obra positiva que se ha realizado en nuestro país, toda la gama, desde el Ejército a la Economía de guerra, es debida al Gobierno o a los partidos políticos, mientras que por otra parte, toda obra negativa, toda labor que "resiste al éxito" ha sido obra de los trabajadores.

Teniendo como tenemos un alto sentido de la responsabilidad que a todos nos incumbe en estos momentos álgidos de la guerra que sostenemos, nos viene muy cuesta arriba convertir la prensa en una especie de lavadero público en el que todos convertidos en lavanderas empezamos a decirnos cosas desagradables, de aquellas que son según el color del cristal con que se mira.

En plan de obra negativa, podríamos hablar de muchas cosas. Nos lo veda, como hemos dicho antes, el sentido de responsabilidad que informa nuestros actos y nuestras plumas, y por sí ello no bastase, que basta, la censura.

Porque hay que ver la diferencia de trato que merece Doña Anastasia lo que declinamos nosotros o lo que dicen los que tienen el derecho de acusar y olvidan que es elemental en todo proceso digno oír la voz del defensor o del acusado.

De todos modos, sin apartarnos de nuestro criterio trataremos de hacer comprender, y a caso sea tiempo perdido pues lo saben tan bien como nosotros mismos, que no es justo, ni serio ni recomendable especular con el silencio forzado de los demás, y hablar, de una manera poco diáfana por cierto, de "hechos antiguos y entrañables del pueblo", sin poder explicar casi ni a que "pueblo" se refieren.

En todo caso, si los articulistas a "inspiración gubernamental" pueden escribir "diáfanos" en el febrero del año treinta y ocho es gracias a los trabajadores que dieron la vida en las jornadas de julio y el esfuerzo en tierras de Aragón, llevado a cabo por el verdadero pueblo, al que hoy se quiere presentar como algo que no sirve sino para estorbar.

La colonia alemana de Changhai votó ayer una resolución oponiéndose a la decisión de Hitler de reconocer al Manchokuo.- Los obreros del puerto de Túnez se niegan a descargar un vapor por tratarse de plátanos procedentes de la España fasciosa.

EL CURSO DE LA GUERRA

HOY SE CUMPLEN DOS MESES JUSTOS DE LA TOMA DE TERUEL POR NUESTRAS FUERZAS. LO QUE PARA NOSOTROS FUE OBRA DE UNA SEMANA, PARA ELLOS HA SIDO OBRA DE DOS MESES. :: TERUEL HA SIDO OCUPADO 14 HORAS DESPUES DE SU EVACUACION

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

EJERCITO DE LEVANTE. — El enemigo no entró en Teruel hasta las diez de la mañana de hoy, es decir, catorce horas después de haber sido abandonada la ciudad por nuestras tropas.

El viernes, 18, dió el Alto Mando una orden según la cual las fuerzas que defendían Teruel desde el interior de la plaza debían abandonar es-

ta en cuanto consideraran inminente su evolvimiento. Creada esta situación peligrosa a última hora de ayer, se dispuso la evacuación que, como se consignaba en el parte adicional de la madrugada última, se efectuó con orden perfecto, abriendo amplia brecha entre grupos de moros y falangistas que pretendían cerrar el paso.

Hoy precisamente, se cumplen dos meses justos de la toma de Teruel por las tropas republicanas. Lo que para nosotros fué obra de una semana, ha sido para los rebeldes empresa de dos meses y realizada mediante una acumulación excepcional de elementos y sacrificando la ofensiva sobre Madrid por la parte de Guadalajara, cuyos preparativos estaban concluidos en diciembre, cuando nuestra actuación contra Teruel atrajo hacia el Bajo Aragón casi todas las tropas y el material concentrado en la Alcarria.

La columna que anoche salió de Teruel ocupó la línea señalada de antemano para tal caso, en la cual,

como en otros puntos cercanos a Teruel, se combatió hoy muy duramente, habiendo perdido nosotros las posiciones al norte de Villaespeña, las de Castralvo y el Vértice Castellar.

La actividad en el aire fué grandísima. A pesar de los esfuerzos de la aviación enemiga para rehuir combate, hubo un encuentro en el cual conseguimos derribar un caza alemán, que cayó entre llamas en Puebla de Valverde.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

ATAQUES FRUSTADOS CONTRA BARCELONA

Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional:

En la madrugada última se dió por dos veces la señal de alarma en Barcelona; la primera, a las 1'35, y la segunda a las 5'11, motivadas ambas por la presencia de aparatos fasciosos que lanzaron bombas en las proximidades del puerto, ocasionando algunos daños materiales.

CUMPLIMIENTOS AL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE LA REPUBLICA

Esta mañana el Presidente del Parlamento de la República señor D. Martínez Barrio, ha sido cumplimentado por el Presidente del Parlamento de Cataluña, señor Casanovas, por gran nombre de diputados y por el embajador de Méjico señor Gordón Ordax.

ACTIVIDADES JUSTICIERAS DE NUESTROS TRIBUNALES

En la sala sexta del Tribunal que entreviene en los asuntos militares se ha visto hoy una causa por descontentamiento contra el fallo del Tribunal Militar en juicio sumarísimo contra Angel González, acusado de supuesto delito de abandono de servicios. fallo a un juicio sumarísimo, se ha

También por disonancia de un visto el recurso contra el marino de la Agrupación de municionamiento de la 94 Brigada. Rafael Bonmá y Antonio Sainz, acusados de supuesto delito de desertión.

Ambas vistas han quedado conclusa para sentencia.

(Pasa a la pág. 3)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Las negociaciones de Londres

Los ministros ingleses podrían decir aquello de que "ni en la paz de los sepulcros creo". Porque es obligado confesar que algo muy grave debe ocurrir para que los ministros ingleses oviden el tradicional "weech end" para ocuparse de las cuestiones candentes de re-política.

El domingo último, la emoción en Londres subió de grado. Algunos periódicos anunciaban incluso como cosa hecha que Mr. Eden abandonaba su cartera ministerial.

Motivo? Discrepancias. ¿Con quién? Con el propio Presidente Mr. Chamberlain.

Según parece, y algo habrá de cierto pese a la negativa oficial, obligada en estos casos, las discrepancias entre el primer ministro y el secretario del Foreign Office provienen única y exclusivamente de la cuestión española.

Acúsase a Chamberlain de querer abrir las negociaciones con Italia, es decir, reconocimiento del Imperio, sin ni esperar que como contrapartida obligada de ello, Italia retire sus "voluntarios" en España. Parece ser que Mr. Eden se opone formalmente a ello, ya sabe con quien trata, y de ahí las discrepancias que han estado a punto de provocar una crisis que hubiese tenido una importancia que no podemos aquilatar por lo mucha.

Celebróse en Londres el sábado por la tarde, con el fin de semana suspendido, una entrevista que revistió la más alta importancia y a la que asistieron Eden-Chamberlain y el embajador italiano Grandi. Fuentes bien informadas dicen que lo tratado en la misma fué lo siguiente. Primero, la propaganda anglofoba de la emisora de Radio - Bari. Segundo, las relaciones peripolísticas entre ambos países. Tercero, las concentraciones de tropas italianas en Libia. Cuarto, la libertad de comunicaciones en el Mediterráneo, y quinto, cuestiones generales relacionadas con la guerra de España.

No ofrece pues duda alguna, que Italia está en el momento álgido de su "chantage". Chamberlain parece estar algo dispuesto a ceder. Por contra, mejor es tarde que nunca. Mr. Eden no se da por convencido. ¿Qué criterio se impondrá?

BARCELONA

LA ESPECULACION TENDRA QUE ROER UN BUEN HUESO

El Tribunal de subsistencias núm. 1 ha visto durante el día de hoy las vistas siguientes:

Liberia Royo, por venta de comestibles a precios superiores a los marcados, le ha sido impuesta una multa de mil pesetas.

Manuel Benito, por venta de cebollas y broquiles a precios superiores a los que marca la tasa, le ha sido impuesta una multa también de mil pesetas.

Melchor Cardó, por posesión de carnets de racionamiento que no le pertenecían le ha sido impuesta una multa de 1.500 pesetas.

Sofía Cantalasella, por venta de comestibles a precios abusivos, le ha sido impuesta una multa de mil pesetas.

María Constantí y Juan Cuatrecasas, por supuesta venta a precios abusivos han sido absueltos por no haber pruebas suficientes que los condenaran.

DURO!

El Tribunal de subsistencias y precios abusivos, núm. 2, ha visto las siguientes causas:

Francisco Camps y Rosa Maimó,

por venta de huevos y gallinas a precios abusivos. Ha sido absuelto el primero y ha sido impuesta una multa de mil pesetas a la segunda. Leandro Masferrer, por acaparamiento de trigo le ha sido impuesta una multa de dos mil pesetas.

EL HOMENAJE A POMPEO FABRA

Con motivo del homenaje al maestro Pompeo Fabra, el presidente del Parlamento Catalán señor Casanovas ha enviado a dicho maestro el telegrama siguiente:

"Sr. Pompeo Fabra Poch. Ciudad. Estimado amigo y maestro. No me previnieron de la celebración del acto de ayer en la Consejería de Cultura. Desconocía el homenaje. Con mi amistad y mi afecto de hace años, a pesar de ello, en este día, una devota y reiterada expresión. Vuestro. Juan Casanovas. Barcelona, 22 de febrero de 1938.

VISITAS AL SR. SBERT

Esta mañana el consejero de Gobernación y A. S. señor Antonio M. Sbert, ha salido de su despacho oficial donde ha recibido las visitas de dos altos funcionarios.

A mediodía entre otros, ha recibido los señores Fort, comisario-delegado de la Generalidad en Tarragona y Luis Capdevila.